

国内统一刊号
CN33—0003总第 14755 期
今日 16 版

宁波日报

2016年1月11日 星期一
农历乙未年十二月初二 十一大寒

NINGBO DAILY

新闻热线:87000000

www.cnnb.com.cn



甬派新闻客户端

天气：阴有小雨；
东北风3-4级；10℃—8℃；
市区空气质量预测：良

激扬正气定乾坤

——以习近平同志为总书记的党中央带头加强作风建设述评

>>> 第2版

宁波给每一栋老房子建立“健康档案”

危旧房网格化监管实现全覆盖

基层房屋安全管理员已有4200多人。这一做法将在全省推广

聚焦危旧房改造系列报道①

本报讯（记者王岚）“未见新裂缝，状态稳定……”日前，周存杰花了半天时间，对两幢重点关注的老房子进行了一次结构巡检。作为苍水社区的房屋安全管理员，周存杰每星期要对片区内37幢老旧房屋进行一次“体检”，并将结果上传至房屋档案系统。

在宁波，像周存杰这样的基层房屋安全管理员有4269人，他们是整个城市危旧房屋安全动态监控系统的基石。在日前召开的全省危旧住房治理改造推进电视电话会议

上，副省长熊建平对宁波这一做法表示充分肯定，要求在全省推广这种危旧房网格化监管模式。

城市老旧住房的安全一直备受关注。由于先天不足，后天装修过频、维护不够等原因，宁波与全国其他城市一样，出现了一批提前濒危的房屋。如何通过治理创新，补上危旧房监管这一城市公共安全的短板？宁波率先为城镇房屋建立“健康档案”。

经全面排查，全市城镇住宅信息以“一楼一表”“一房一档”的形式

建档，在此基础上，街道（乡镇）相关负责人、片区监管员、房屋安全管理员组成三级网格化监管体系，按照房屋状况开展不同频次巡查。丙类房屋（包含C、D级危房），还通过招投标方式引进专业检测机构进行实时动态监测。

镇海区率先将网格化巡检与互联网技术嫁接，基层巡检员通过手机网格平台实现巡检与问题的即时报送，去年前10个月完成约4万次安全巡查，任务完成率高达97%，有效控制了险情发生。

我市还积极开展城镇居民住房综合保险试点。去年6月，镇海区政府“埋单”为辖区城镇居民住房投保

综合保险，开全国先河。10月，海曙区在为辖区内所有1998年及以前建成住宅购买住房综合险的同时，将互联网巡检平台建设、危房监测维修等一系列工作委托给了有能力提供更为专业服务的保险公司。这些天，第三方专业监测机构的工作人员正在为海曙老旧房屋安装动态监测芯片。

“创新监管方式，可实现监督管理与具体经办的分离，有助于政府将有限精力专注于宏观层面的政策制定和监督管理。”市住建委副主任陆东晓说，“网格化监管+保险”模式，是政府部门加强专业性服务的有益尝试。接下来，我市将在全市范围内推进城镇居民住房综合保险工作。

新二号桥市场昨在路林开业



昨天早上，新二号桥市场一经营户忙着接卸新疆红枣。

(记者 严龙 摄)

升工作取得新突破。作为我市市场大区，江东区按照“关停搬迁一批、就地改造一批、规范完善一批”的工作目标，通过试点改造、市场整合、三改一拆、旧城区块改造等方式，2011年以来累计完成

了13个专业市场的改造提升，有效拓展了发展空间，提升了城区形象。

(相关报道见第4版)

全市110报警量10年来首降

去年日均无效报警量同比减少1600起



昨天上午，宁波市公安局组织法律、出入境、反诈骗、行政审批、消防、交警等相关部门，在鄞州万达广场开展110咨询、宣传活动，并向市民展示特警装甲车、武装巡逻车、警犬等特种装备。图为警官现场向市民发放宣传材料，宣传“宁波公安”微信公众号。

(周维强 摄)

本报讯（记者王晓峰 通讯员王岑 许悦）昨天是我国第30个“110宣传日”，今年“110宣传日”的主题是“群众的110，你我的30年”。记者从市公安局获悉，去年，我市各110报警服务台受理的报警电话总量，出现了10年来首次下降。

市公安局110指挥中心统计数据表明，2014年，全市各110报警服务台受理电话报警556.3万起，其中交通类警情多达106.9万起。去年，全市共受理电话报警511.9万起，同比下降8.67%，这是10年来首次下降。其中交通类警情93.9万起，也比前年大幅减少。

市公安局相关负责人介绍，下降原因主要是交通类警情中数量占近七成的移车求助报警分流了。据悉，去年6月26日，114社会化

移车服务正式推出，累计受理移车类求助66.5万余起，移车成功率达63%。

报警总量下降的同时，无效报警数量也在下降，去年无效报警197.3万起，日均5400余起，同比减少1600起。

去年，110指挥中心推进内部改革创新。如鄞州区域110、122报警合并入市公安局110报警服务台，中间环节减少，接警效率得到进一步提升。市本级110报警服务台将接警席位从16席扩容至36席，使得市民更容易打进电话。去年全市报警服务台平均接通率94.2%，市本级达97.8%，同比大幅度上升。此外，市公安局专门制订了《110警情分级指挥和处置工作规范》《警情分级分色操作流程》等工作机制，重点保障对重大突发警情的高效快速处置。

“二次创业”推动“二次腾飞” 创业创新潮涌慈溪

本报记者 项一嵚
慈溪记者站 卢萌卿 周敏杰

“好大一块蓝宝石！把它当作我们创客码头的‘镇店之宝’吧！”近日，慈溪大昌车业和浙江理工大学副教授刘瑜合作研发的“泡生法”人工蓝宝石自动长晶项目取得阶段性成果，通过计算机控制手段减小了引晶工艺的人为偏差，成品率从60%提高到近90%，生产成本有望降低20%。大昌车业从自行车配件这一传统产业向“才富合作”的新经济模式转型跨界，代表了慈溪企业家创业创新的新趋势。

“要把创新驱动作为慈溪‘十三五’发展的一号工程和第一动力！”在刚结束的慈溪市委全会上，慈溪市委书记卞吉安的一席话，为眼下转型升级的慈溪企业注入了一剂强心针。

新产品，让慈溪制造更有价值

国家主席习近平去年10月访英，在白金汉宫会见威廉王子时，背景中的电子壁炉是慈溪制

【下转第15版】

甬派上线半年用户过百万

2.0版本全新发布，新增九大功能，大幅提升用户体验

本报讯（记者梅子满）“滑动顺畅了好多！”“功能增加了不少！”昨天，上线半年的甬派在鄞州罗蒙环球城银泰店举行大型互动活动，与数千名派粉共同庆祝2.0版本发布以及用户数突破百万大关。

从去年7月8日上线至今，甬派立足“新闻派、服务派、福利派”的理念，致力于做优新闻内容、做强便民服务、派发实用福利，影响力迅速上升，截至昨晚7时，甬派注册用户数达100.93万。

甬派2.0版本采用原生系统，由宁波本土技术公司自主开发，具有完全自主知识产权。新版本流畅度有了大幅提升，同时开通了党员干部学习培训功能，成为全国首款拥有该项功能的新

闻移动客户端。

2.0版本还增加了更为人性化、个性化的九大功能。用户可在线订阅宁报集团旗下的报纸，通过支付宝完成支付。用户登录更加方便，分享渠道大幅增加。除了微信，还可直接用新浪微博账号或QQ账号一键登录，获得积分参与抽奖。对于感兴趣的内容，用户可分享到微信朋友圈、QQ“好友动态”或新浪微博，也可以直接复制新闻链接，用浏览器打开。

此外，用户可以根据阅读习惯调整正文字体大小，还可以对相关栏目进行添加、删除、排序。在与用户的互动上，新版本新增了评论互评、投票和活动报名功能等。

同饮一河水 共护母亲河



昨天上午，宁海、天台、三门甬台两市三地的200余名党员志愿者及桑洲镇干部群众，齐聚清溪两岸，参加沿溪环境大整治。清溪依次流经天台、宁海、三门的3个乡镇（街道）。自2014年以来，三地政府打破行政区划束缚，共同投入资金开展河道沿线清理和违建整治工作，目前已取得明显成效。

(严龙 陈云松 摄)

今日推荐

去年全市15个区域PM2.5浓度排名“出炉”

跨境电商综试区：
宁波外贸新的“发动机”

第4版

第6版